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                                                           ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                 Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

             
          ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 
Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: «Συγκεκριμένες προτάσεις από την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηρακλείου». 
 
Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη Βουλή την επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηρακλείου και αιτείται 
απαντήσεων. 
Με την επιστολή αναδεικνύονται μεταξύ άλλων, η ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Ηρακλείου, μέσα από τακτικές και έκτακτες μεταθέσεις, καθώς οι παγιωμένες, πλέον, 
ελλείψεις σε προσωπικό, παρεμποδίζουν την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ ζητείται  
για άλλη μια φορά η στελέχωση και η λειτουργία της λέσχης σίτισης στην έδρα της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Ηρακλείου.  
Επίσης καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για τη χρηματοδότηση των έργων συντήρησης του κλειστού 
σκοπευτηρίου του Αστυνομικού Μεγάρου Ηρακλείου που είναι απαραίτητο για την εκπαίδευση 
όλων των αστυνομικών, όπως επίσης ζητούνται άμεσα μέτρα για την ενίσχυση της αστυνόμευσης 
στις τουριστικές περιοχές (Μαλεβίζι και Φαιστός), για την ανανέωση του μηχανοκίνητου στόλου. 
Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη την επιστολή να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες 

στις οποίες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να επιλυθούν άμεσα τα προβλήματα που 

περιγράφονται στην επισυναπτόμενη επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηρακλείου. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 
 
 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
Συν(1) 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Την Τετάρτη 08 Ιανουαρίου επισκέφθηκε το Αστυνομικό Μέγαρο 

Ηρακλείου ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κος. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης με τον 

οποίο πραγματοποίησε συνάντηση αντιπροσωπεία του Διοικητικού μας 

Συμβουλίου.  

Στο κο. Υπουργό, αφού μεταφέρθηκε η ικανοποίηση του προσωπικού 

σχετικά με την αναγνώριση του επαγγέλματός μας ως επικίνδυνου μετά από 30 

χρόνια διεκδίκησης του αυτονόητου,  μεταφέρθηκαν για ακόμα μία φορά τα κύρια 

προβλήματα που ταλανίζουν τους Αστυνομικούς του Νομού Ηρακλείου και έως 

τώρα παραμένουν χωρίς ουσιαστική λύση. Τα σημαντικότερα θέματα που 

μεταφέρθηκαν είναι: 

 

- Η σημαντική μείωση σε προσωπικό που έχει υποστεί η Διεύθυνση 

Αστυνομίας Ηρακλείου. Ειδικότερα τα τελευταία τρία έτη έχουν αποστρατευτεί 

περισσότεροι από εξήντα (60) Αστυνομικοί στο Νομό μας και έχουμε ενισχυθεί με 

μόλις έξι (06) Αστυνομικούς από τις τακτικές και έκτακτες μεταθέσεις  του   

Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. Αυτή η συνεχιζόμενη ΜΗ αντικατάσταση 

του προσωπικού με την παράλληλη αύξηση του μέσου όρου ηλικίας των ήδη 

υπηρετούντων αποτελεί σοβαρή τροχοπέδη για την σωστή προσέγγιση της 

πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος.  

   Το προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου συγκριτικά με την 

Πανελλαδική αναλογία αστυνομικού ανά πολίτη είναι το μισό από όσο έπρεπε να 

είναι.  

  Επισημάναμε ότι επιχειρησιακά η Δ/νση Αστυνομίας Ηρακλείου βρίσκεται σε ένα 

υψηλό επίπεδο τόσο εξιχνιάσεων υποθέσεων, άμεσης αντιμετώπισης περιστατικών 

αλλά και πρόληψης και θα πρέπει να διασφαλίσουμε να παραμείνει σ’αυτό 

θωρακίζοντας τις Υπηρεσίες πρώτης γραμμής. 

 

          -Θέσαμε ως άμεση προτεραιότητα την στελέχωση και λειτουργία της λέσχης 

σίτισης της Διεύθυνσής μας. Ένα μεγάλο έργο όπου μετά από χρόνιους αγώνες και 

προσπάθειες της Ένωσής μας και την χρηματοδότηση της Περιφέρειας Κρήτης 

παραδόθηκε από το Σεπτέμβριο του 2024 και είναι έτοιμη προς λειτουργία πλην 

όμως αυτού έως και σήμερα δεν έχει ανευρεθεί το απαραίτητο προσωπικό προς την 

εύρυθμη λειτουργία της. 

 

  

         -Τονίσαμε την αναγκαιότητα εξασφάλισης κονδυλίων και άμεσης 

συντήρησης του κλειστού σκοπευτηρίου του Αστυνομικού Μεγάρου Ηρακλείου 

απαραίτητο για την εκπαίδευση όλων των αστυνομικών.  

 

         -Ζητήσαμε, πλησιάζοντας τις παραμονές της τουριστικής περιόδου, την 

ένταξη και άλλων περιοχών (Μαλεβίζι, Φαιστός) στις χαρακτηρισμένες ως 



3 
 

τουριστικές αφού τα τελευταία χρόνια συγκεντρώνουν μεγάλο αριθμό τουριστών , 

ώστε να συμπεριληφθούν στην εποχιακή ενίσχυση με μόνιμο προσωπικό αλλά και 

δόκιμους αστυφύλακες κατά την τουριστική περίοδο.  

 

         -Ο στόλος οχημάτων γερνάει μέρα με την ημέρα , η συντήρηση των 

οχημάτων παραμένει ασύμφορη με αποτέλεσμα τα οχήματα να μην επαρκούν ώστε 

να καλύψουν τις ανάγκες των υπηρεσιών μας. Η τελευταία μεγάλη προμήθεια 

οχημάτων έγινε το 2014 και η ανάγκη για άμεση ανανέωση του στόλου να κρίνεται 

αναγκαία.  

 

-Τέλος επισημάναμε  την αναγκαιότητα της απεμπλοκής της αστυνομίας από 

τις επιδόσεις δικογράφων καθώς ο Ν. 4937/2022 που ρητά αναφέρει την ψηφιακή 

επίδοση των δικογράφων και την απεμπλοκή της Αστυνομίας από αυτό το χρόνιο 

πάρεργο δεν εφαρμόζεται από τους υπαλλήλους του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 

αλλά και άμεσης ενεργοποίησης της δικαστικής αστυνομίας ώστε να απεμπλακούν 

οι υπηρεσίες μεταγωγών από τις φυλάξεις των δικαστικών αιθουσών.  

 

Ο κ. Υπουργός με τη σειρά του αφού άκουσε με προσοχή όσα του 

μεταφέραμε δεσμεύτηκε ότι θα μεριμνήσει προσωπικά για την επίλυση των 

καίριων αυτών προβλημάτων του Νομού μας και ελπίζουμε στην επόμενη 

επίσκεψή του να έχουμε σημαντικές εξελίξεις προς θετική κατεύθυνση.  

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε. Α. Υ. Ν. Η. 
 

 
 

 




